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(57) Пристрій для перемішування в'язких харчових
продуктів, що складається з вертикально розта-

шованої на валу мішалки і містить елемент, який
розташовано біля внутрішньої стінки камери для
усунення налипання продукту, який відрізняється
тим,  що мішалка виконана у вигляді шнека,  на
якому закріплені по спіралі лопатки, що розташо-
вані біля внутрішньої стінки апарата та притиска-
ються до неї за рахунок рухомої частини лопатки,
яка з'єднана з основною частиною лопатки шарні-
ром та пружинними вузлами.

Корисна модель відноситься до харчової про-
мисловості, а саме до конструкції перемішуючих
пристроїв, що використовуються в випарних апа-
ратах, під час здійснення процесів уварювання,
концентрування (згущення) харчових продуктів
високої в'язкості і може бути використана на під-
приємствах харчової промисловості для виробни-
цтва паст, пастоподібних концентратів, наприклад
фруктових, овочевих.

Відомі різні конструкції пристроїв [1], що вико-
ристовуються для перемішування високов'язких
харчових продуктів в випарних апаратах в процесі
уварювання в'язких харчових продуктів. [Машины
и аппараты пищевых производств под редакцией
академика Российской Академии сельхознаук В.А.
Панфилова. М.; Высшая школа 2001. - 1380с.]

Загальним недоліком існуючих конструкцій
пристроїв для перемішування продукту в процесі
уварювання є недостатня інтенсивність перемішу-
вання в'язкої маси продукту, можливість налипан-
ня його на стінки апарата, що сприяє пригорянню
продукту і, як слідство, істотному погіршенню його
якості, а також по закінченні технологічного проце-
су високов'язкий харчовий продукт складно вида-
лити з апарату, що збільшує витрати часу та елек-
тричної енергії на проведення процесу.

Найбільш близьким до корисної моделі за тех-
нічною сутністю та досягаємим результатом є при-
стрій для перемішування в'язких харчових продук-
тів [2], який складається з вертикально
розташованої на валу мішалки з гвинтовою лопат-
тю, і містить елемент - шнек, що розташовано біля
внутрішньої стінки камери з можливістю планетар-

ного руху [Авторское свидетельство №1701230
СССР. МКИ А21С1/00, опубл.30.12.91. Бюл. №48].

Пристрій працює наступним чином.
При обертанні шнека відбувається перемі-

щення матеріалу уверх уздовж внутрішньої стінки
камери і розкидання його в вільному об'ємі каме-
ри. Орбітальне посування шнека забезпечує гори-
зонтально-кругове переміщення продукту в камері,
який зсипається у нижню частину камери під впли-
вом сили ваги. Мішалка за рахунок гвинтової ло-
паті забезпечує переміщення продукту уверх, де
він підхвачується шнеком і знову зсипається до
нижньої частини камери.

Недоліком відомого пристрою є складність ви-
далення в'язкого продукту наприкінці процесу ува-
рювання. Також, з огляду на структурно-механічні
властивості високов'язкого продукту, його липкість,
одного шнека недостатньо для усунення приго-
ряння продукту на стінках апарата. Також відома
форма мішалки недостатньо інтенсифікує процес
перемішування.

В основу корисної моделі поставлено задачу
створення перемішуючого пристрою, який виклю-
чить можливість налипання продукту на стінки
апарата, дозволить інтенсифікувати процес пере-
мішування в'язкого продукту і дозволить легко ви-
даляти його з апарата навіть при його значній в'яз-
кості.

Поставлена задача вирішується тим, що в за-
пропонованому пристрої мішалка виконана у ви-
гляді шнека, на якому закріплені по спіралі лопат-
ки, що розташовані біля внутрішньої стінки
апарата та притискаються до неї за рахунок рухо-
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мої частини лопатки, яка з'єднана з основною час-
тиною лопатки шарніром та пружинними вузлами.

Суть корисної моделі пояснюється креслен-
ням: Фіг.1 - показаний запропонований пристрій,
що має вертикально розташовану мішалку у ви-
гляді шнека 1 на якому закріплені лопатки 2, роз-
ташовані по спіралі біля внутрішньої стінки апара-
та 3, які мають рухому частину 4, що поєднано з
основною лопаткою 2 (Фіг.2, Фіг.3) шарніром 5
(Фіг.2) та пружинними вузлами 6, які закріплюють-
ся на частинах лопатки гайками 7 (Фіг.3).

Робота перемішуючого пристрою полягає в
наступному.

Шнек 1, обертаючись, призводить до руху всю
конструкцію. При цьому лопатки 2 рухаються, при-

тискаючись до внутрішньої стінки апарата 3 рух-
ливою частиною лопатки 4 на шарнірі 5 за рахунок
пружинних вузлів 6,  зішкрібають налиплий в'язкий
продукт, не даючи йому пригоряти. Все це сприяє
інтенсивному перемішуванню продукту і по закін-
ченні процесу уварювання дозволяють за рахунок
шнекового нагнітання легко видалити весь продукт
з апарату.
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